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【教案名稱】Patch A Tire 補胎 

科目/領域別 英文/專業英文 課程名稱 汽車專業英文 

學習/教育階段 高級中等學校 作者 許婷婷 

單元名稱 Patch A Tire 補胎 教學年級 一年級 

教材來源 自編教材 節數 四節 

教學資源/設備需求 電腦、投影機、手機、學習單、汽車工廠 

一、 課綱轉化：教師於學生過去先備英文知識融合學生現階段習得的專業課程 

習得內容，引導學生將舊知融入新知在英文對話情境中脈絡化呈現。 

 

二、 課程設計：教師將專業老師上過的汽車零件為基礎，將汽車零件做中英翻 

譯，融入學生在國中已習得的英文情境對話，設計汽車專業英文對話的教學內

容，有利於學生自主學習並學以致用。 

 

三、教學策略：教師先用投影片進行單字中英語發音教學，同學將專業英文單字

帶入情境對話。教師運用 APP(Quizlet)讓同學練習英文單字與對話內容並分組進

行競賽。最後教師帶全班同學進入學校汽車工廠，實際進行對話演練與錄影，並

讓學生課後學習如何後製影片內容。 

學習目標、核心素養、學習重點(含學習表現與學習內容)對應情形 

學習目

標 

1. 培養學生聽、說能力，活用於日常對話情境。  

2. 提升學生學習英文的興趣，增加學生對英文口說的自信心。     

3. 透過學以致用的教學引導方式，學生熟練基本英文對話句型，活用

套入所學的專業單字，學以致用。 

核心素

養 

總綱 

A1 身心素質 與 自我精進 

B1 符號運用 與 溝通表達 

B2 科技資訊 與 媒體素養 

B3 藝術涵養 與 美感素養 

C2 人際關係 與 團隊合作 

領(課)

綱 

外-U-A1 具備積極主動的學習態度，將學習延伸至課堂外，

豐富個人知識。運用各種學習與溝通策略，強化第二外國語

文學習與溝通成效。 

英 S-U-B1 具備聽、說、讀、寫的英語文素養，能連結自身

經驗、思想與價值，運用多樣的字詞及句型，在多元情境中 適
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切溝通表達及解 決問題。  

 

英 S-U-B2 具備將資訊科技與各類媒體所提供的英語文素

材，進行資訊整合的能力，激發省思及批判媒體倫理與社會

議題的能力。 

 

英 S-U-B3 具備欣賞英語文語言文字及英美文學作品的能

力，並能 融合肢體與聲音表情，進行英語文短劇表演。  

 

英 S-U-C2 積極參與課內及課外英語文團體學習活動，透過

團隊合作，發展個人溝通協調能力及解決問題的能力。 

學習重

點 

學習表

現 

1-Ⅴ-1 能聽懂課堂中所學的字詞。  

1-Ⅴ-2 能聽懂日常生活用語。  

1-Ⅴ-3 能聽懂常用句型的句子。  

1-Ⅴ-4 能聽懂英語日常對話。  

1-Ⅴ-10 能聽懂以英語說明或敘述的主要內容。  

2-Ⅴ-1 能說出課堂中所學的字詞。  

2-Ⅴ-2 能依主題或情境以英語介紹或描述自己、家人及朋友。  

2-Ⅴ-3 能依主題或情境描述事件或回答問題。  

2-Ⅴ-4 能依主題或情境作適當的提問。  

2-Ⅴ-5 能以正確的發音及適切的語調說出常用句型的句子。 

5-Ⅴ-1 能聽懂、讀懂高中階段基本字詞，並使用於日常溝通。 

5-Ⅴ-2 能掌握高中階段所學字詞及句型，適當地使用於日常

生活之溝通。  

5-Ⅴ-3 能以正確的發音及適切的斷句、節奏、語調、語氣及

速度，流暢地朗讀短文、短劇及故事。  

6-Ⅴ-1 樂於參與課堂中各類練習活動，不畏犯錯。  

6-Ⅴ-2 能主動預習、複習並將學習內容加以整理歸納。  

6-Ⅴ-3 能主動接觸課外的英語文多元素材，如小說、報章雜

誌、廣播、 電視、電影、歌曲、網路資訊、線上課程等。  

6-Ⅴ-4 樂於以英語文與人溝通（如面對面或透過網路、書信

等）。  

6-Ⅴ-5 樂於參與有助提升英語能力的活動（如英語營、演講、

作文、短 劇、辯論、國際專案等活動）。  
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6-Ⅴ-6 能主動從網路或其它管道搜尋英語文學習相關資源，

並與老師及 同學分享。 

7-Ⅴ-1 能把握甚至主動尋找任何溝通或表達意見的機會。  

7-Ⅴ-2 能利用工具書（如字典、百科全書）或其他線上資源，

主動了解 所接觸英文的內容。 

7-Ⅴ-8 能檢視自我學習過程，並隨時改進。 

9-Ⅴ-5 能將習得的原則類推到新情境中，解決問題。 

學習內

容 

Ab-Ⅴ-1 句子語調所表達的 情緒和態度。 

Ac-Ⅴ-2 生活用語。  

Ac-Ⅴ-3 高中階段所學字詞。 

Ae-Ⅴ-10 故事及短劇的內容與情節。  

Ae-Ⅴ-11 故事的背景、人物、事件和結局。 

B-Ⅴ-1 自己、家人及朋友的主題式或情 境式介紹及 描述。  

B-Ⅴ-2 高中階段所學字詞及句型的生活溝通。 

B-Ⅴ-7 符合情境或場景的自我表達與人際溝通。 

議題融入 安全教育 

其他領域/科目的

連結 
 

各單元學習重點詮釋與轉化 

學

學習單

元(單元

名稱) 

t 

學 

學 

學 

學

學習表現 

1-Ⅴ-4 能聽懂英語日常對話。 

1-Ⅴ-10 能聽懂以英語說明或敘述的主要內容。 

2-Ⅴ-3 能依主題或情境描述事件或回答問題。  

2-Ⅴ-4 能依主題或情境作適當的提問。 

5-Ⅴ-2 
能掌握高中階段所學字詞及句型，適當地使

用於日常 生活之溝通。 

學

學習內容 

B-Ⅴ-1 
自己、家人及朋友的主題式或情境式介紹及

描述。  

B-Ⅴ-2 高中階段所學字詞及句型的生活溝通。 

B-Ⅴ-7 

符合情境或場景的自我表達與人際溝通。 

評量策略（包含評量方法、過程、規準） 
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單元：Patch A Tire補胎 

 

教學活動略案：請參閱教案 

 

1. 學生口頭回答 

2. 分組 APP(Quizlet)競賽成績 

3. 學生分組影片 

4. 學生回饋單 

5. 學生自評與分組互評表 

參考資料 

 

 

 

教學成果 

  
學生下載 APP(Quizlet) 學生用手機掃描 QR Code 

  
學生用手機掃描 QR Code 學生分組競賽 

 
 

學生在汽車工廠進行影片錄製 學生在汽車工廠進行影片錄製 
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學生在汽車工廠進行影片錄製 學生在汽車工廠進行影片錄製 

 

  

 學生在汽車工廠進行影片錄製 學生在汽車工廠進行影片錄製 

 

  

 學生將影片錄製上字幕 學生將影片錄製上字幕 

教學省思 

透過這一次專業英文課程教學，對於高職群組的學生，是相當實用的

課程。老師引導學生複習國中英文對話基礎，融入高一在汽車科課程

所學的單字，運用於英文情境對話裡面。此外學生透過分組與實際到

汽車工廠進行對話練習，讓學生能夠更活用高一習得的專業英文單

字，不僅幫助學生活用專業英文單字並增加自身對英文口說的自信

心。 

附錄  

 



英文教案 

單元 專業英文 年級 汽一甲 

學生人數 36 人 
教學者 許婷婷老師 

教科書 文法講義 

教學地點 汽一甲 時間 
3/9、3/16、3/23、

3/30 第四節 

教具 麥克風、電腦、投影機、手機、學習單、汽車工廠 

課程目標 
學生能將汽車科課程所學的汽車零件帶入專業英文對話情

境中，並增加自身對於英文口說的自信心。 

能力指標 

1-Ⅴ-4 能聽懂英語日常對話。 

1-Ⅴ-10 能聽懂以英語說明或敘述的主要內容。 

2-Ⅴ-3 能依主題或情境描述事件或回答問題。  

2-Ⅴ-4 能依主題或情境作適當的提問。 

5-Ⅴ-2 能掌握高中階段所學字詞及句型，適當地使用於日

常 生活之溝通。 

先備知識: 了解專業英文單字的發音與中英翻譯 

 

1. puncture 
[ˋpʌŋktʃɚ] 

(v)  穿刺 

2. flat [flæt] (adj)  平坦的 

3. check [tʃɛk] (v)  檢查 

4. rusty 
[ˋrʌstɪ] 

(adj)  生鏽的 

5. patch [pætʃ] (v)  補釘 

 

 

教學流程 活動目標 教具 時間 

第一節 

 

暖身活動 

一.請同學正確唸出英文單字的發音。 

1. puncture[ˋpʌŋktʃɚ]       

2. flat[flæt] 

3. check[tʃɛk]      

4. rusty[ˋrʌstɪ] 

 

 

學生能將所學

的專業英文單

字正確發音。 

 

 

 

 

學生能將所學

 

 

麥克風、

電腦、投

影機、手

機、學習

單 

 

 

麥克風、

 

 

5 
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5. patch[pætʃ]     

  

二.請同學將英文單字翻譯成中文。 

1. puncture→_________       

2. flat→_________ 

3. check→_________      

4. rusty→___________ 

5. patch→_________    

 

三、老師運用投影片，帶同學一起複習專

業英文單字與對話句子。 

 

 

 

的專業英文單

字正確翻譯成

中文。 

 

   

 

 

學生能熟悉專

業英文單字與

對話。 此外，

同學間藉由對

話增加互動，

使學生能更投

入課程學習情

境中。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

電腦、投

影機、手

機、學習

單 

 

 

 

麥克風、 

學習單、 

黑板、投

影機 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

四、請學生用手機開啟 APP 下載 Quizlet

的軟體，進行單字拼字與配對練習。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學生能熟悉專

業英文單字與

對話。 此外，

同學藉由線上

練習，使學生

能更投入課程

學習情境。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

麥克風、 

學習單、 

黑板、投

影機、手

機 
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第二節 

一、老師運用線上 Quizlet 遊戲，分組配

對進行競賽。 

 

二、每組兩位學生分組練習專業英文對

話。 

 

 

學生能熟悉專

業英文單字與

對話。 此外，

同學藉由線上

分組競賽，使

學生能更投入

課程學習情

境。 

 

 

麥克風、 

學習單、 

黑板、投

影機、手

機 

 

 

30 
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第三節 

一、老師帶全班學生進入工廠分組練習英

文對話，並拍攝專業英文對話影片。 

 

二、回家功課:學生必須在第四節上課前

完成專業英文對話影片並後製字幕，上傳

老師信箱(相關作業細節參閱後面內容)。 

 

 

學生能活用專

業英文對話 

，並相互討論

學習如何將影

片上字幕。 

 

 

手機、學

習單、汽

車工廠 

 

50 

 

 

第四節 

一、老師播放各組影片，學生於課程完成

自評與組別互評表(參閱附件一)，繳交給

英文老師。 

 

 

 

 

學生能同學觀

看自已組別與

其他組別拍攝

的專業英文影

片，互相交流

並進行學習省

思。 

 

 

麥克風、

電腦、投

影機、手

機、自評

與組別互

評表 

 

50 

 

 

 

 

 

回家功課 

一、請各組同學運用課後時間，將自錄專

業英文對話影片放上字幕，於第四節上課

前，將影片寄至老師信箱。 

 

 

學生學習如何

後製影片並進

行學習省思。 

 

電腦 

 

 



 

 

2.請同學填寫課堂回饋心得(200-300

字)，寄至老師信箱。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



附件一 

東海高中學生自評與組別互評表 

第__________組  姓名：__________ 座號: __________ 

組內互評表 

 

負責任的程度（需

要努力到最好依序

為 1到 5） 

共同解決問題的

能力（需要努力

到最好依序為 1

到 5） 

特殊表現 

文字敘述 
總分 

1 組員 

座號:_____________         

姓名: ____________ 

    

2 組員 

座號:_____________         

姓名: ____________ 

    

3 組員 

座號:_____________         

姓名: ____________ 

    

4 組員 

座號:_____________         

姓名: ____________ 

    

5 組員 

座號:_____________         

姓名: ____________ 

    

各組口頭報告評量表  1 – 5 分 

第 1

組 
 

第 2

組 
 

第 3

組 
 

第 4

組 
 

第 5

組 
 

第 6

組 
 

第 7

組 
 

第 8

組 
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